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Найкращий шлях до серця людини -  
це розмова з нею про те, що вона цінує понад усе.

Д. Карнегі

У сучасному житті ми щодня творимо історію про себе: у соцмережах, 
у розповідях про себе друзям, знайомим та абсолютно незнайомим людям, 
а також під час виступів та промов на навчанні, роботі. «Що» ми говоримо 
і «як» ми говоримо безпосередньо впливають на те, як ми позиціонуємо себе 
чи як нас сприймає оточення. Адже важливо, щоб нас почули, оцінили 
важливість думки, та щоб висловлювання стали переконливими.

Мистецтвом говорити володіли ще в давні часи, з кожним століттям 
вдосконалюючи вміння та навички. Адже, нагальною потребою було і є вміння 
жити у суспільстві, налагоджувати стосунки з людьми під час щоденних та 
ділових контактів.

Зважаючи на викладене, метою публікації є виокремлення певних етапів 
теорії успішного спілкування на прикладі ораторської майстерності Дейла 
Карнегі, що був одним із творців теорії спілкування.

Впевнений в собі Д. Карнегі позбавлявся від низької самооцінки 
і відточував ораторські навички (активна участь в дискусійному гуртку). Успіх 
не забарився прийти: визнання кращим на всіх конкурсах публічних виступів. 
Карнегі всерйоз повірив, що саме на ораторському терені на нього чекає 
великий успіх. Були перші спроби: видано збірник корисних порад (книга про 
те, як правильно розмовляти з людьми). Безперервна важка праця, постійне 
спілкування дають змогу проаналізувати Дейлу Карнегі свій незначний 
життєвий досвід, і він зрозумів, що йому найбільше у щоденній діяльності 
знадобилися навички публічних виступів. Саме це допомогло подолати 
невпевненість і навчитися ефективно спілкуватися з клієнтами. Рішення 
є: викладати у вечірній школі основи спілкування.

Дейл Карнегі розробляв авторську систему навчання комунікації, яка 
виявилася настільки унікальною, що він узаконив на неї авторські права. 
Написав ще кілька брошур, що зміцнили його популярність. Перша книга 
«Ораторське мистецтво і надання впливу на ділових партнерів» користувалась 
неабияким попитом (1).

Зауважимо, що у сучасному світі виникає потреба: глибоке дійове 
бажання навчитися, переконлива рішучість поліпшити свої здібності 
у спілкуванні з людьми.

У низці книг автор дає слушні рекомендації щодо поведінки та як 
справляти гарне враження на оточуючих, впливати на їхнє рішення, як стати 
успішною людиною і позбутися страхів тощо. «Мене вражало, як швидко 
ділові люди набували певності в собі, робили кар’єру і як зростали їхні



заробітки. Успіх перевершив мої найоптимістичніші очікування» (2). Досвід, 
знання та переведення теоретичних розробок психологів у практичну галузь 
слугували основою створення власної теорії безконфліктного спілкування та 
появі Інституту ефективного спілкування та людських взаємин (3).

Отже, життєвий приклад Дейла Карнегі може навчити головному -  що 
потрібно слухати себе, своє серце, шукати свій унікальний шлях, займатися 
тим, що подобається і до чого є хист, не боятися вийти з зони комфорту, 
розвиватися і зрозуміти, що немає поганих людей -  є невідповідні життєві 
ситуації, з яких завжди можна знайти вихід.

Зауважимо, що якісне висловлювання думок з метою переконання та 
впливу на аудиторію потребує постійного вдосконалення навичок, нових 
знань. Тому виникає питання: «А над чим мені варто попрацювати, щоб стати 
кращим промовцем?»

Посилення інтересу до риторики як засобу утвердження людини 
в суспільстві викликає потребу у створенні популярних посібників 
з ораторського мистецтва та вивчення праць відомих ораторів-мотиваторів.
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